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Eπίλυση κυκλωμάτων 
Χρήση των νομών του Kirkhoff 

1. Nόμος τάσεων του Kirkhoff 

2. Nόμος ρευμάτων του Kirkhoff 

 

Αριθμός γραμμικά ανεξαρτήτων εξισώσεων του νόμου ρευμάτων του 

Kirkhoff ni=n-1  όπου n ο αριθμός των κόμβων του κυκλώματος 

Αριθμός γραμμικά ανεξαρτήτων εξισώσεων του νόμου τάσεων του 

Kirkhoff nv=b-n+1  όπου b ο αριθμός των κλάδων του κυκλώματος. 

Συνολικά b γραμμικά ανεξάρτητες εξισώσεις. 

Για την επιλογή των εξισώσεων αναπτύχθηκαν μέθοδοι επίλυσης των 

κυκλωμάτων. 

1. Μέθοδος Απλών Βρόχων (ΜΑΒ) 

2. Μέθοδος Κόμβων (ΜΚ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Μέθοδος του Crammer 

Ax=b 

𝐴 = [

𝑎11 𝑎12 𝑎13
𝑎21 𝑎22 𝑎23
𝑎31 𝑎32 𝑎33

] 

𝑏 = [

𝑏1
𝑏2
𝑏3

] 

𝑥1 =

|
𝑏1 𝑎12 𝑎13
𝑏2 𝑎22 𝑎23
𝑏3 𝑎32 𝑎33

|

|𝐴|
 

𝑥2 =

|
𝑎11 𝑏1 𝑎13
𝑎21 𝑏2 𝑎23
𝑎31 𝑏3 𝑎33

|

|𝐴|
 

𝑥3 =

|
𝑎11 𝑎12 𝑏1
𝑎21 𝑎22 𝑏2
𝑎31 𝑎32 𝑏3

|

|𝐴|
 

 

Συσχετισμένες πολικότητες και φορές ρεύματος 
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Απλοί Βρόχοι 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μέθοδος Απλών Βρόχων (ΜΑΒ) 



Μόνο για επίπεδους γράφους 

 

 



 

𝐴 = [
7 −2 −1
−2 10 −3
−1 −3 10

] ⇒ 



|𝐴| = 7(10 ∙ 10 − (−3) ∙ (−3))

− (−2)((−2) ∙ 10 − (−3)(−1))

+ (−1)((−2) ∙ (−3) − 10 ∙ (−1))

= 7 ∙ 91 + 2 ∙ 17 − 1 ∙ 16 = 575 

|𝐴1| = −(−3)((115(−3) − (−1)(−345))

+ 10(115 ∙ 10 − (−2)(−345))

= 3(−690) + 10(1150 − 690) = 2530 

𝑖1 =

|
115 −2 −1
−345 10 −3
0 −3 10

|

|𝐴|
=
2530

575
= 4.4𝐴 

𝑖2 =

|
7 115 −1
−2 −345 −3
−1 0 10

|

|𝐴|
=
−21160

575
= −36.8𝐴 

 

|𝐴2| = |
7 115 −1
−2 −345 −3
−1 0 10

| = 

= −1((115 ∙ (−3) − (−1)(−345)

+ 10((7(−345) − (−2)115)) = −21160 

𝑖3 =

|
7 −2 115
−2 10 −345
−1 −3 0

|

|𝐴|
=
−6095

575
= −10.6𝐴 

 



|𝐴3| = |
7 −2 115
−2 10 −345
−1 −3 0

| = 

= (−1)((−2)(−345) − 10 ∙ 115)

+ 3((7(−345) − (−2)115)

= 460 + 3(−2415 + 230) = −6095 

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 



 

[
9 0 −3
0 6 −2
−3 −2 15

] [
𝑖1
𝑖2
𝑖3

] = [
100 − 𝑣𝑥
𝑣𝑥 − 50

0

] 

 

[ 9 6 −5
−3 −2 15

] [
𝑖1
𝑖2
𝑖3

] = [50
0

] 

5𝐴 = 𝑖2 − 𝑖1 = −1𝑖1 + 1𝑖2 + 0𝑖3 

[
−1 1 0
9 6 −5
−3 −2 15

] [
𝑖1
𝑖2
𝑖3

] = [
5
50
0
] ⇒

𝑖1 = 1.75𝐴
𝑖2 = 6.75𝐴
𝑖3 = 1.25𝐴

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

−20𝑖1 + 24𝑖2 − 4𝑖3 = −15(𝑖1 − 𝑖2) 



 

 


